



留守儿童的心愿是共同的,就是渴望和爸妈在一起。本报记者 李榕 刘潇 摄

留守儿童有个共同心愿 “我想和爸爸妈妈一起过中秋”



益起过中秋

本报济南9月12日讯(记者 郭静 陈玮) 自“益起过中秋——陪留守儿童过节”活动启动以来,不断有读者打电话表示要参与,有的要带孩子前去陪留守儿童过节。留守儿童有个

共同心愿,就是盼望和爸爸妈妈一起过中秋节。

9日上午,济南无影山小学家委会会长姜艳霞提着两捆书来到报社,她气喘吁吁地说,这都是她呼吁家委会的家长们捐赠的。

“我们都是有孩子的人,特别心疼那些没有父母陪伴的孩子。”姜艳霞说,现在的孩子大多是独生子女,不少都以自我为中心,让孩子们多参与一下这样的公益活动,让他们富有同情心、爱心,

这是一种很好的教育。

山东轻工业学院退休教授王淼则带来了自己的小说《小兄弟俩》,共50余本,送给留守儿童作为中秋礼物。王淼说,以前去农村调查,很多农村学校由于条件有限,没办法给孩子提供课外书,而不少留守儿童家庭存在困难,孩子看书的机会更是有限,这让他很心痛。“孩子们不能缺少书,书对培养孩子的道德是非常重要的。”

还有一位徐女士打电话表示想带

孩子一起陪伴留守儿童过节,“儿子12岁了,我希望通过这样的活动,让他增加社会阅历,富有爱心,能够更深入地认识这个社会的方方面面。”

如果您想与我们一起关爱留守儿童,您可以把想送给留守儿童的礼品、书籍寄给我们,我们帮您将爱心带给孩子们,或者您和我们一同带上礼物在中秋节前夕去看望孩子们。您可以拨打电话0531-85196735,0531-85193757与我们联系。

新闻调查

一小学七成以上学生是留守儿童 爸妈是最亲的人 也是最遥远的人

9月9日上午10时许,在德州市乐陵市丁坞镇中心小学教学楼前,全校786名学生正在做课间操,而这其中,有七成以上是留守儿童,父母对于他们而言,是最亲近的亲人,也是最遥远的亲人。他们的愿望很简单,只是希望和爸爸妈妈在一起。

本报记者 李榕 刘潇

乐陵市丁坞镇中心小学,一至六年级共17个班,约16个行政村的786名孩子在此上学,其中七成以上孩子的父母一方或者双方外出打工,孩子们平时跟爷爷奶奶或外公外婆生活。

二年级二班是学校留守儿童“集中营”,58个学生中接近八成的孩子是留守儿童,10岁的小齐鲁便是其中的一个。课间休息时间,小齐鲁趴在桌子上做上节课老师留下的数学作业。“孩子很懂事,学习成绩更是名列前茅。”在班主任邢晓青眼里,小齐鲁听话懂事而且聪明。

四岁之前,被小齐鲁称作“最快乐的时光”,那时候,一家三口在北京。“爸爸很幽默,很喜欢跟我一起玩。”想到与爸爸打闹的场景,小齐鲁很开心,对爸爸的思念之情也很直接地表露出来。“四岁之后我被送回老家,6年来没跟爸爸一起过中秋节。我很想爸爸。”小齐鲁说,爸爸在北京打工,一年回家一两趟,很少给他打电话,偶尔打次电话,都是叮嘱他好好学习,他盼着爸爸能常回家,和他在一起,陪他一起学习一起玩,说着说着小齐鲁的眼睛噙满了泪水。

小齐鲁想念爸爸时经常打电话、看爸爸的照片。当问及小齐鲁想不想去大城市时,他摇摇头,很坚决地说:“不想去。”他说自己最大的愿望就是早一点见到爸爸,“一家人一起过中秋”。

留守儿童的愿望很简单,只是希望和爸爸妈妈在一起。记者现场随机询问多名留守儿童的愿望,他们最大的心愿不是想要玩具、书籍,而是与父母团聚,“中秋节想和爸妈一起吃月饼”“我想让爸妈早点回家”“爸妈辛苦了,我想让你们在我身边”。

“对于很多留守儿童来说,春节和暑假是他们最快乐的时光,只有这个时间他们才有机会得到父母的陪伴。”乐陵市丁坞镇中心小学副校长赵军庆告诉记者,学校不断在与家长沟通,争取确保父母双方至少有一方能陪在孩子身边,目前这项工作已经取得初步成效,以父母参与家长会为例,父母参与度较往年提高20%左右。

记者了解到,因为长年交由爷爷奶奶或外公外婆照顾,孩子们的课外读物匮乏。目前学校图书室内约有一万四千册图书,但多以科普类读物为主,难以满足孩子们的需求。“对于留守儿童而言,他们最希望的是拥有父母的陪伴。”赵军庆说。



弘扬山东悠久文化 探寻浓厚历史底蕴

征集民间收藏达人·收藏精品

你是收藏达人吗?
你家有秘而不宣的“传家宝”吗?
如果是,而且有宝贝,请速来报名参加山东首届“水落坡杯”收藏达人评选。



报名时间:即日——9月16日
联系电话:13754679717
详细资料可发送邮件至shoucangjie01@163.com

2016中国收藏文化名城、名镇、示范基地创建工作经验交流会 收藏水落坡 世界古文化

活动时间:2016年9月27日至30日
活动地点:滨州市阳信县水落坡镇
主办单位:中国收藏家协会
联合主办:阳信县人民政府
承办单位:水落坡镇人民政府 水落坡民俗文化旅游区



地址:滨博高速大高出口向西1298米